

二〇一六年度洛阳十大新闻评出

好医生王晓阳先进事迹打动人心名列其中

本报讯（记者刘永胜 通讯员路书斋）近日，记者从洛阳市委宣传部获悉，经媒体推荐、群众投票和专家投票，“2016年度洛阳十大新闻”评选揭晓。“郑州大学附属洛阳中心医院医生王晓阳先进事迹打动人心”等重要新闻名列其中。

王晓阳生前是郑州大学附属洛阳中心医院心血管内科专业硕士、主任医师；1989年毕业于中山医科大学，同年分配至郑州大学附属洛阳中心医院工作，随后考入北京大学医学攻读硕士学位，毕业后又回到郑州大学附属洛阳中心医院工作。

2015年5月，王晓阳被查出患有恶性肿瘤，她在积极与病魔搏斗的同时仍心系患者，病情稍有好转又回到工作岗位。2016年9月病情恶化，她决定把身上唯一能用的器官——眼角膜留给患者；2016年10月2日，她不幸病逝。

王晓阳的先进事迹引起中央及省市媒体和网民的广泛关注，引发了强烈反响。省委常委、洛阳市委书记李亚做出重要批示，中共洛阳市委下发了《关于在全市“两学一做”学习教育中深入开展向王晓阳同志学习的决定》，郑州大学附属洛阳中心医院还组织了首场王晓阳先进事迹报告会。2016年12月26日，河南省总工会做出决定，追授王晓阳同志“河南省五一劳动奖章”。同时，河南省卫生计生委也做出决定，号召全省卫生计生系统广大干部职工以王晓阳同志为榜样，立足岗位，出彩建功。

“王晓阳看的是病，救的是心；开的是药，献的是情。她是医务工作者的光荣，也是广大共产党员的优秀代表。她为大家树立了一个可学、可亲、可敬的生动典范！”郑州大学附属洛阳中心医院党委副书记、纪委书记化莉说，王晓阳不仅是郑州大学附属洛阳中心医院的骄傲，也是广大医务工作者的骄傲，更是洛阳700万人民的骄傲。“王晓阳先进事迹打动人心”的报道入选“2016年度洛阳十大新闻”，是王晓阳的光荣，是社会各界对王晓阳的又一次致敬。郑州大学附属洛阳中心医院将继续“以患者为中心”，不断提升服务质量，为群众提供更加安全、有效、方便的医疗服务，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献医务工作者的力量。

“草木蔓发，春山可望！”洛阳市委宣传部相关负责人说，评选“2016年度洛阳十大新闻”，就是为了坚定发展信心，为新的一年“抢抓机遇、实现新定位、谱写新篇章”集聚更多的正能量。相信在“撸起袖子加油干、闻鸡起舞敢争先”的2017年，洛阳必将涌现出更多更精彩的新闻！

“互联网+熊猫侠招募”跑赢死神

本报记者 刘永胜 通讯员 郑备战

2月3日，洛阳市中心血站接到了临床Rh阴性血（俗称熊猫血）“急单”，工作人员利用“洛阳稀有血型之家”微信群和QQ（即时通信工具）群快速完成招募工作，赢得了与死神赛跑的胜利。

当天11时30分，洛阳市一家医院提出需要2个单位Rh阴性O型红细胞，工作人员在微信群发出通知，不到1分钟就有几个人报名。其中，杨保军于11时55分成功献血，前后用时不足半小时；14时16分，另外一家医院提出需要4个单位Rh阴性A型红细胞，数分钟后就有6个人报名，15时30分之前，王修利、王旭峰均已成功献血。

去年春节过后，Rh阴性A型血供应紧张，嵩县人民政府副县长王修利无偿献血；今年同一时间再次献血，这是他第九次献血。

其实，这只是洛阳市中心血站“互联网+熊猫侠招募”工作的一个缩影。就在记者发稿前，又有AB型血的李小倩、孙牡丹和O型血的李佳应急献血。2016年，洛阳

正月初一7时，当别人还在享受睡到自然醒的幸福时，我起床了，吃完了妈妈煮好的饺子就去上班。当时，路灯还亮着，大街上车辆和行人都很少，很宁静。8时，我准时来到科室，以便除夕值班的同事按时下班。可是同事们此前已收治了5名患者。其中，有个患者情况特殊，他们忙到11时才走。我接班后，接到了内心科的会诊电话，趁着同事还没走，赶紧去会诊。患者是一个85岁的男性，晕厥，入院后黑便2次，血红蛋白进行性下降，消化道出血，我建议患者转科。

会诊回来查房，我们医院的院长来发红包，20元的红包让我心里暖暖的。查完房下医嘱，写病历。10时许，心内科的患者转来了，我与患者家属沟通病情，安排输血，急诊胃镜检查。刚安排好，门诊收了一名39岁的男性患者，黑便2周。患者自己上网查了，黑便提示消化道出血，就来住院了。我与他们

11时30分转来的患者去做胃镜检查：胃底间质瘤出血，还有再出血的风险！

护士姐姐们把饭取回来了！我们医院安排的午餐还不错！12时40分，我去值班室休息，还没躺下，一个胆囊癌晚期患者临终了，指导护士用药，患者于14时15分停止了心跳和呼吸。我书写抢救记录和死亡记录，快写完时，一个肝硬化腹水的老患者来住院。他1月15日来过一次，当时我就建议他住院，他说要过年了，不想住，于是在正月初一吃过午饭来住院。我没有多说什么，静静地给他办理了住院手续。

到了吃晚饭的时候，护士姐姐们带了很多油炸的年货，派学生出去买调味料，准备做烩菜。我等她们做饭的时间赶紧把病历补齐，整理前两天的出院资料，以便晚上早点儿睡。19时30分，护士姐姐们还没顾上做饭，商店就关门了。她们没有买到想要的火锅料，就从患者家属那里借来了一些盐去

勤字当头 务实重干 开创发展新局面

河南科技大学第一附属医院院长董平栓、党委书记王瑞丽

春风送福，万象更新。2月3日在重新回到工作岗位上的第一天，我们迎来了传统节气中的“立春”。

常言道：“一年之计在于春。”这句话是千百年来我们先人在生产实践中总结出来的一句至理名言，它强调了春天在一年四季中所占的重要位置。

这句话告诉我们一个道理：只有在春天辛勤劳动，才能收获丰硕的成果。

春节过后，我们又站在一个新的起点上，开始2017年的工

作。我们要把“勤”字作为2017

年发展的主基调，贯穿建设具有自身特色的高水平三级甲等医院的始终。

古往今来，每个目标的达成都离不开勤奋。机会是平等的，但并非人人都能抓住，因为机会只留给那些有准备的人，而这个准备，是由无数个“勤”织就的。“勤”是真经，“勤”能补拙，“勤”能治病，“勤”是克难攻坚的“内生力”，“勤”是持续提升的“催化剂”！

新的一年，持续加强学科建设，提高医疗服务质量和效率，做好博士授权点申报、人才引进培养、院区环境优化等重点工作，当务之急就是要以“勤”为突破

口，带动干部职工全面转变工作作风。

“勤”的关键是实干。喊一万遍口号，也不如一次实际行动，工作千条线，“勤”是一根针。只要用好这根针，就能织出锦绣画卷。因此，各部门都要以时不我待的紧迫感，根据自身工作实际，提前筹划，抓住先机，以更加勤奋的作风，实现业务发展的新突破。通过创新医疗技术，提升诊疗水平，加大科研投入力度，完善专科建设，优化诊疗设施，改善服务质量，切实提高患者满意度。我们要持之以恒，坚持奖罚分明，对工作成绩突出、群众称赞的干部职工

大张旗鼓地褒奖，对工作态度消极、没有进取心的干部职工坚决进行问责，让奖惩分明成为推动医院作风转变的有力武器。

“春种一粒粟，秋收万颗子。”在我们医院“十三五”规划的第二个年头，我们要以“勤”当先，抓住机遇，提升效率，促进发展。今天，我们多一些勤奋，持续提升就多一些保障，建设“国内一流、省内领先”医院的目标也就不会早一天实现！

兵贵神速。“早”是行动、更是主动作为。早谋划，医院发展才有准头。凡事预则立，不预则废。早谋划，才能知己知彼，有的

放矢。相反，如果见事晚，缺谋划，必将“一晚百晚，一误百误”，最终影响整体目标的完成和整个工作的实施。

“一勤治百懒，一早兴百业。”2017年，全院干部职工要同心同德，协同共进，稳扎稳打，把握医改方向，努力开拓创新，为实现医院持续健康发展做出更大的贡献！

我们相信，只要勤勤恳恳、兢兢业业、脚踏实地，就能够靠过硬的作风持续做好各项工作，从而赢得发展机会。

“天道酬勤，人勤春早。”只要我们共同努力，我们医院的明天必将繁花似锦！

洛阳市第一人民医院

撸起袖子加油干

本报讯（记者刘永胜 通讯员艾金宝）“金猴报喜辞旧岁，闻鸡起舞迎新春。”目前，在洛阳市第一人民医院，撸起袖子加油干已经成为全体干部职工的共同心声。

“2016年，我们有理想、有奋斗、有汗水、有成果！”洛阳市第一人民医院院长郭圣敏说。

2016年，洛阳市第一人民医院业务指标稳中有增，重点工作落实有力，信息化建设卓有成效，惠民便民举措成效显著；先后取得国家、省、市级集体荣誉10项，被定为“国家卫生计生委病理远程会诊与质控试点医院”“全国肿瘤远程医疗联盟洛阳会诊基地”“全国肝胆病防治技术示范基地”；人选“2016年全国名老中医药专家传承工作室”建设项目，16位医务人员代表医院在多个专业领域受到表彰。在新业务新技术方面，有神内一科、神内二科的脑血管造影术、呼吸科的监护

室有创-无创序贯治疗、眼科的PNT（真空小梁成形术）治疗青光眼技术和全飞秒激光治疗近视、胸外科的单操作孔胸腔镜肺癌根治手术等，全年共开展新技术项目近20项。其中，消化内科与肝胆外科合作十二指肠镜下子母镜联合激光治疗胆总管结石已申报市级及省级科研立项。这些新业务新技术的开展对医院的发展做出了新贡献。信息化建设实现了门诊医生工作站、病理远程会诊系统等全部上线，电子处方全面启用。

“回首过去，我们豪情满怀；展望未来，我们信心百倍！”郭圣敏说，2017年，该院将继续坚持以健康为中心，以促进医院发展为第一要务，以项目建设为带动，以强化质量管理、强化信息化管理和服务能力建设为主要抓手，进一步加快发展，促进人民群众健康水平的提高。



2月10日，河南省洛阳正骨医院举办健步走活动。当天15时，全院700多名干部职工齐聚东花坛院区田径场，精神抖擞地走完了全程。开展这样的活动，不仅强身健体，而且可以促进部门和同事之间的交流，增强了团队的凝聚力。
张随山/摄

“双医”夫妻的幸福生活

本报记者 刘永胜 通讯员 尤云飞 文/图

在洛阳东方医院的1170多名干部职工中，有30多对“双医”夫妻。他们把小家之爱融入该院的大爱之中。该院放疗科医生张赛和新生儿科医生常双双就是相识在医院、结缘在医院的一对“夫妻同事”。

张赛比常双双大4岁多。2008年，常双双毕业参加工作，来到张赛所在的医院。首次相识时，常双双还在各科室轮转。张赛到常双双所在的科室借东西，因为别人都在忙碌，常双双就帮张赛取了他想要的东西。当时，常双双看了一眼张赛的胸牌，还恭恭敬敬地叫了一声“张老师”。之后，偶尔在医院碰面，他们只是简单地打个招呼。几个月后，张赛开始追求常双双。起初，常双双并不觉得张赛是她心中的“白马王子”，但张赛的真诚让她愿意和他继续接触。

张赛和常双双有一个可爱的儿子。

事实证明，常双双的选择是正确的。张赛和常双双的婚姻已走过了7个年头。在这7年中，他们也会有小的争吵，但常双双一直是张赛心中的“公主”。他们的婚姻经过7年的考验，已不仅仅是爱情了，对方已经成为自己生命中不可或缺的一部分。他们都是医生，很能体会和体谅对方工作的辛苦。他们在工作中相互勉励、尽力支持，生活中相互承担、毫无怨言。常双双喜欢参加医院的活动，不管是讲课大赛、排练舞蹈还是电视节目录制等，张赛都是常双双的第一个读者和观众。只要是常双双想做的，张赛一定给予大力支持。由于工作的特殊性，他们少了很多陪伴家人的时间。

张赛和常双双有一个可爱的儿子。全面两孩政策放开后，张赛一定会买给她，这也许就是



最真实的生活。
洛阳东方医院院长杨黎红说：“在我们医院，像张赛和常双双这样的‘双医’夫妻还有很多。大家的生活都一样，爱自己的小家，更爱洛阳东方医院。他们‘伉俪携手共奉献’，洛阳东方医院必定更辉煌！”

我的新春我的年

□王友春

沟通，回答了一系列问题。患者家属说：“医生，我们再商量商量。”18时，他们来到我的办公室说：“医生，有位朋友在其他医院上班，我们给他说了情况，他说的跟你说的差不多，我决定转科手术。”还好，我提前写了转科记录，患者18时40分转走了。

到了吃晚饭的时候，护士姐姐们带了很多油炸的年货，派学生出去买调味料，准备做烩菜。我等她们做饭的时间赶紧把病历补齐，整理前两天的出院资料，以便晚上早点儿睡。19时30分，护士姐姐们还没顾上做饭，商店就关门了。她们没有买到想要的火锅料，就从患者家属那里借来了一些盐去

做烩菜。20时10分，大家才吃上了烩菜，味道还不错。护士姐姐们和学生轮着吃，当时有两位患者家属过来咨询病情。接近21时，烩菜差不多吃完了。我带了面条，准备煮面条吃。她们帮我煮面条，我去办公室回答家属的咨询。21时30分，咨询还没结束，先后来到了两名患者住院，护士们安排床位后告诉我：“一名患者消化道出血，另外一名患者食欲不振5天。”我先看消化道出血患者：女性，38岁，脸色白里透红，很好的肤色，问诊晚饭后上腹部不适。患者用力呕吐，且吐血了。我心中有了答案，患者是贲门撕裂，不严重。我为其进行简单处理。随后，我问诊另

一名患者：女性，62岁，食欲不振，上腹部饱胀5天，频繁呕吐胃内容物，不能进食进水，自述胃不透气，既往胆囊切除。2006年，该患者因胆总管结石在我科住院治疗，有糖尿病、高血压病等病史。我进行快速分析，并安排检查，给予输液等处理。我还没来得及写病历，看到护士站在接诊一位高龄男性患者。护士给他安排好床位，我赶紧去问诊。患者88岁，发热5天，腹痛3小时，腹部膨隆，弥漫性压痛，无反跳痛，右上腹表现明显。我初步考虑患者患了胆囊炎，并安排常规检查，包括心电图、血常规、淀粉酶、心肌酶、生化、肌钙蛋白、腹部彩超、胸

班室躺下。我以前值班时总是失眠，当晚却睡得很快。很幸运，后半夜护士没有来叫。我醒来时已经5时50分了。护士没有来叫我，说明病房里没事，我又躺了一会儿。我6时20分起床，到护士站问问，得知几名患者的病情稳定，一夜平安！随后，我洗脸刷牙，吃些早点，写交班记录。7时50分，接班的医生来了，我心里轻松了许多。我开始查房，分析患者病情，安排患者的诊治。10时20分，我开始写第二天的记录。一切都做完后，已经11时40分了。

终于下班了！我拖着疲惫的身体到家时已经将近12时了。说好的值班24小时，我却值了28小时！说好的春节放假，有患者住院，我们不能放假！说好的下了班回婆家呢！都中午了，300多公里的路程，我还是先不回去了。这就是医生的春节！

（作者系郑州大学附属洛阳中心医院消化内科医生）